

Конспект занятия
2020/2021 учебный год
МБОУДО « Центр детского и юношеского творчества»
творческое объединение «Мастерица».

Уровень обучения - базовый

Год обучения - второй

Руководитель т/о «Мастерица» - Куртвелиева Елена Александровна

Занятие № 35

Дата, время проведения 30.01.2021. 2 группа 11.45-14.20 (10 мин.перерыв).

Тема: Полуобъемная «чердачная игрушка».

Цель занятия: Развитие познавательного интереса к декоративно-прикладному творчеству. Закрепление знаний по технологии изготовления «чердачной игрушки».

Задачи:

образовательная – закрепление знаний по технологии изготовления «чердачной игрушки.

развивающая - развивать наглядно – образное мышление, творческое воображение и художественный вкус, внимательность.

воспитательная - воспитать трудолюбие, аккуратность, целеустремленность

Объект труда: Полуобъемная игрушка.

Материально-техническое оснащение:

простой карандаш

терка

бумага

х/б ткань

ножницы

нитки

иглолка

Тип занятия: комбинированный

Ход занятия:

1.Организационно-подготовительная часть.

1.1. Контроль посещаемости.

1.2. Проверка готовности к занятию.

1.3.Повторение пройденного материала.

Мы заканчиваем изучение технологии изготовления «чердачных игрушек», вы уже знаете как их изготовить. Кратко вспомним основное.простого. Для создания такого чуда не требуется дорогого материала и больших знаний в области кройки и шитья, также нет четких выкроек. Тут вы можете все отдать во власть вашим фантазиям, не придерживаясь четких линий.

Это может быть кукла с пышными косами, медвежата, зайчики, совы, обереги, звездочки, солнышко – все, что вам угодно, все, чего хочет ваша душа. Основой для таких игрушек предпочтительно использовать натуральные ткани, такие как лен, бязь или хлопок, трикотаж или синтетика не подойдут. Для декорирования можно использовать акриловые краски, краски по ткани, пуговицы вместо глазок и носиков, тельце также можно разрисовать при помощи красок, а можно и сшить из подручной ткани незамысловатый наряд. Самое главное в изготовлении этого чуда — это правильно приготовленные растворы для окрашивания и техника их нанесения.



Рецепты пропиток

У каждого мастера есть свой безукоризненный рецепт пропитки для состаривания материала, какой именно вам подходит, вы определитесь в процессе, а за основу рекомендуем следующие рецепты.

Кофейная пропитка. Основа всех пропиток. Необходимо к 1 ч. л. растворимого кофе добавить корицу и развести в 50 мл кипятка. Хорошо перемешать и дать немного настояться и остыть. В отдельную емкость налить 1 ст. л. клея ПВА и постепенно, хорошо помешивая, вливать наш кофейный напиток. Следует отметить, что чем больше клея, тем более жесткую вы получите поверхность куклы.

Пропитка с чаем каркаде. В данном случае у нас получится красный оттенок, что очень хорошо подходит для тонировки сердец и для нанесения румянца. Для приготовления необходимо чай залить кипятком и дать настояться, для более насыщенного оттенка рекомендуется при помощи ложки слегка примять заварку чая. Как только отвар настоится и остынет, добавляем его к кофейной пропитке. Насыщенность цвета определяйте по своим потребностям.

Пропитка с какао. Эта пропитка готовится по той же технологии, что и с чаем каркаде: в 50 мл кипятка растворяем 3 ч. л. какао, даем настояться и остыть, постепенно подмешиваем к кофейной пропитке. Благодаря какао оттенок пропитки немного поменяется и станет более темной. Также, чтобы придать вашей чердачной игрушке изюминку и дополнительную ароматную нотку, рекомендуется после пропитки натереть ванилином. Обратите внимание, что использовать необходимо именно ванилин, а не ванильный сахар.

Правила нанесения раствора. При помощи кисточки или губки наносим пропитку нужного цвета. Если хотите получить однотонный равномерный оттенок, то не следует наносить слишком много пропитки, старайтесь делать это так, чтобы не пропитался наполнитель и после нанесения протрите игрушку салфеткой, тем самым впитывая лишнее и распределяя равномерно пропитку по всему изделию. Если же хотите придать вид глубокой старины, с местами потемневшими пятнами, тогда не стоит использовать салфетку, давая возможность пропитке впитаться в наполнитель.

Подробный мастер-класс по изготовлению чердачных котов.



Берем понравившуюся выкройку или то, что придумали сами, переносим ее на ткань и вырезаем. Сшиваем детали (можно на машинке или вручную), оставляя место для набивки.



Набиваем игрушку синтепоном или любой другой набивкой при помощи кисточки (также можно использовать пинцет).



Сшиваем детали между собой. У вас должна получиться вот такая заготовка.



Теперь приступаем к пропитке. У вас уже должен быть приготовлен подходящий вам раствор, стараемся наносить быстро и равномерно, чтобы получить однотонный оттенок.

Сушим. Сушить можно по-разному: в духовке, феном, на открытом воздухе, но главное, чтобы изделие было в подвешенном состоянии, так вы избежите нежелательных пятен. В нашем случае используется духовой шкаф. При сушке в духовке контролируйте весь процесс, по времени это занимает примерно 10-15 мин., желательно это делать при открытой дверце.

А теперь приступаем к самому интересному этапу – роспись и декорирование. Если боитесь ошибиться, то предварительно можно нанести рисунок простым карандашом, а потом уже расписывать акриловыми красками по ткани.



Дать высохнуть около 30 минут, можно и больше, если есть возможность. И последний, заключительный этап – второй слой пропитки. Наносим, как и первый, но пропитку используем с добавлением корицы. По окончании натираем игрушку ванилином и отправляем сушиться. Помните, что сушить лучше в подвешенном состоянии.

2. Практическая часть.

2.1. Вводный инструктаж. Самостоятельная работа учащихся.

Задание: изготовить **чердачных котов** по предложенному мастер-классу.

2.2. Самостоятельная работа учащихся. Текущий инструктаж с использованием Viber.

3. Организационно-заключительная часть. Уборка рабочего места.

Источник информации:

<https://knittochka.ru/shityo/cherdachnye-igrushki-svoimi-rukami.html>